
84.88% 292

16.57% 57

Q1 Ert þú starfsmaður eða foreldri?
Answered: 344 Skipped: 1

Total Respondents: 344  
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Q2 Framtíðarsýn: Hörðuvallaskóli er einn
stærsti grunnskóli landsins og jafnframt
einn sá öflugasti. Nemendur skólans fá

tækifæri til að rækta styrkleika sína og við
útskrifum ábyrga, sjálfstæða, sjálfsörugga
og samskiptahæfa nemendur.  Skólinn er
eftirsóttur vinnustaður fyrir nemendur og

starfsfólk og nýtur álits fyrir framsækið og
þróttmikið starf. Samskipti innan skólans

eru uppbyggileg og einkennast af
gagnkvæmri virðingu.   Stefnt er að því að
árið 2023 verði eftirfarandi stefna skólans

að fullu komin til framkvæmda.
Answered: 204 Skipped: 141

0.98%
2

2.94%
6

10.78%
22

23.53%
48

61.76%
126

 
204

 
4.42

S

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

 1 2 3 4 5 Total Weighted Average

S

2 / 29

Drög að stefnu Hörðuvallaskóla - mat starfsmanna og foreldra á stefnuþáttum SurveyMonkey



79.71% 275

15.94% 55

2.90% 10

1.16% 4

0.29% 1

Q3 Áhersla er á lestur og læsi í víðum
skilningi. Lestrarstundir eru daglega á

öllum stigum. Allir nemendur lesa heima á
hverjum degi með aðstoð og aðhaldi frá

foreldrum. Byrjendalæsi er ráðandi
kennsluaðferð á yngra stigi og Læsi til

náms í eldri bekkjum. Fylgst er með
framvindu í lestrarnámi nemenda með

reglulegu mati og stuðningi þar sem með
þarf samkvæmt læsisstefnu skólans. 

Answered: 345 Skipped: 0

Total 345

Mjög sammála
(að þetta ei...

Frekar sammála

Hlutlaus

Frekar ósammála

Ósammála
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75.87% 261

19.77% 68

2.33% 8

1.74% 6

0.29% 1

Q4 Áhersla er á stærðfræðinám. 
Þemaverkefni í stærðfræði eru nýtt til að

glæða stærðfræðina lífi og tengja hana við
daglegt líf. Lögð er áhersla á að skapa og

viðhalda jákvæðu viðhorfi og áhuga
nemenda til stærðfræðinnar m.a. með
hlutbundinni vinnu og með því að gera

nemendur meðvitaða um áhrif
stærðfræðinnar á daglegt líf og tengsl við

umhverfið.
Answered: 344 Skipped: 1

Total 344
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(að þetta ei...
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75.00% 255

17.94% 61

5.00% 17

1.47% 5

0.59% 2

Q5 Áhersla er á ritun og tjáningu í breiðum
skilningi. Nemendur eru þjálfaðir í að koma
frá sér efni í rituðu máli, töluðu máli, með
leikrænni tjáningu og með margmiðlun.

Answered: 340 Skipped: 5

Total 340
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(að þetta ei...

Frekar sammála

Hlutlaus
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69.79% 238

20.53% 70

6.74% 23

2.35% 8

0.59% 2

Q6 Áhersla er á nýtingu upplýsingatækni í
námi og kennslu enda er hún eðlilegur

þáttur af skólastarfinu.  Forritun er
viðurkenndur þáttur í námi innan skólans.

Answered: 341 Skipped: 4

Total 341
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Mjög ósammála

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Mjög sammála (að þetta eigi að vera hluti af stefnu skólans)

Frekar sammála

Hlutlaus

Frekar ósammála

Mjög ósammála

6 / 29

Drög að stefnu Hörðuvallaskóla - mat starfsmanna og foreldra á stefnuþáttum SurveyMonkey



61.70% 211

25.15% 86

10.82% 37

2.05% 7

0.29% 1

Q7 Áhersla er á að nemendur taki virkan
þátt í áætlanagerð og markmiðssetningu í

náminu og hafi áhrif á val viðfangsefna.
Upplýsingatækni er markvisst nýtt til

aðlögunar náms að hverjum og einum.
Answered: 342 Skipped: 3

Total 342
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67.73% 233

24.71% 85

5.23% 18

1.45% 5

0.87% 3

Q8 Námsmat einkennist af leiðsagnarmati
og allt námsmat miðast við að hvetja og

leiðbeina nemendum.  
Answered: 344 Skipped: 1

Total 344
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(að þetta ei...
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Frekar ósammála

Mjög ósammála

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Mjög sammála (að þetta eigi að vera hluti af stefnu skólans)

Frekar sammála

Hlutlaus

Frekar ósammála

Mjög ósammála

8 / 29

Drög að stefnu Hörðuvallaskóla - mat starfsmanna og foreldra á stefnuþáttum SurveyMonkey



74.42% 256

18.90% 65

5.23% 18

1.16% 4

0.29% 1

Q9 Áhersla er á sköpun með öflugri list- og
verkgreinakennslu og í öllu námi nemenda.

Nemendum er gefinn kostur á að nýta
áhugasvið sín í náminu.

Answered: 344 Skipped: 1

Total 344
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(að þetta ei...
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83.67% 287

13.99% 48

1.17% 4

1.17% 4

0.00% 0

Q10 Áhersla er á gott samstarf við foreldra
þannig að þeir geti sem best stutt við nám

barna sinna.
Answered: 343 Skipped: 2

Total 343
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75.00% 258

16.28% 56

8.14% 28

0.29% 1

0.29% 1

Q11 Nemendur taka þátt í bekkjarfundum
a.m.k. vikulega þar sem þeir þjálfa

samskiptahæfnina og dómgreind sína í
samstarfi við aðra og læra lýðræðisleg

samskipti og ákvarðanatöku.  Þannig lærum
við að umgangast hvert annað af virðingu

og velvilja.
Answered: 344 Skipped: 1

Total 344

Mjög sammála
(að þetta ei...

Frekar sammála
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Frekar ósammála
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72.27% 245

18.88% 64

5.90% 20

2.06% 7

0.88% 3

Q12 Á samstundum þjálfast nemendur í að
koma fram, vera saman, syngja saman njóta
samverunnar og bera virðingu fyrir framlagi

annarra.
Answered: 339 Skipped: 6

Total 339
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(að þetta ei...

Frekar sammála

Hlutlaus

Frekar ósammála
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76.18% 259

16.47% 56

6.18% 21

0.59% 2

0.59% 2

Q13 Áhersla er lögð á uppbyggileg
viðfangsefni og samskipti í frímínútum. Þar

æfast nemendur í að leika sér saman á
friðsamlegan hátt, leysa úr deilum, fara eftir

fyrirmælum, virða leikreglur o.fl.
Answered: 340 Skipped: 5

Total 340

Mjög sammála
(að þetta ei...

Frekar sammála

Hlutlaus

Frekar ósammála
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70.55% 242

17.78% 61

9.04% 31

2.33% 8

0.29% 1

Q14 Nemendur efla hreyfiþroska sinn og fá
útrás fyrir hreyfiþörf sína á hverjum degi.

Allir nemendur fara vikulega í útikennslu og
kynnast umhverfinu og hollri útiveru.

Answered: 343 Skipped: 2

Total 343
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59.82% 204

23.75% 81

13.49% 46

1.76% 6

1.17% 4

Q15 Nemendur hljóta þjálfun í núvitund og
hún er hluti af daglegu starfi þeirra.

Answered: 341 Skipped: 4

Total 341
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69.68% 239

18.95% 65

10.20% 35

0.58% 2

0.58% 2

Q16 Nemendur fá tækifæri til að hafa áhrif á
skólastarfið á ýmsan hátt og koma sínum

skoðunum og hagsmunum á framfæri, m.a.
með bekkjafundum, virku nemendaráði,

rýnihópafundum og reglulegum
skólaþingum.

Answered: 343 Skipped: 2

Total 343

Mjög sammála
(að þetta ei...

Frekar sammála

Hlutlaus

Frekar ósammála

Mjög ósammála
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74.34% 252

17.99% 61

6.49% 22

0.88% 3

0.29% 1

Q17 Allir aðilar skólasamfélagsins hafa í
huga að mistök eru eðlilegur hluti af

lærdóms- og þroskaferli, þau eru frábært
tækifæri til að læra og við leitumst við að

nýta þau til þess.
Answered: 339 Skipped: 6

Total 339

Mjög sammála
(að þetta ei...

Frekar sammála

Hlutlaus

Frekar ósammála

Mjög ósammála
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70.83% 238

20.24% 68

8.04% 27

0.60% 2

0.30% 1

Q18 Starfsfólk skólans vinnur náið saman
og deilir ábyrgð í starfi.

Answered: 336 Skipped: 9

Total 336
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63.61% 215

18.34% 62

16.57% 56

0.89% 3

0.59% 2

Q19 Allir starfsmenn eiga sér samstarfshóp
og umsjónarstjórnanda.

Answered: 338 Skipped: 7

Total 338
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(að þetta ei...

Frekar sammála
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63.58% 213

21.49% 72

11.94% 40

2.39% 8

0.60% 2

Q20 Starfsfólk vinnur saman að því að vaxa
í starfi og bæta sífellt skólastarfið. Allir

starfsmenn hafa aðkomu að veigamiklum
ákvörðunum um skólastarfið.

Answered: 335 Skipped: 10

Total 335
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72.02% 242

17.26% 58

10.42% 35

0.30% 1

0.00% 0

Q21 Mannauður skólans er virkjaður þannig
að styrkleikar starfsmanna nýtist sem best

Answered: 336 Skipped: 9

Total 336
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68.05% 230

18.93% 64

12.72% 43

0.30% 1

0.00% 0

Q22 Áhersla er á öfluga starfsþróun og
starfsfólk á kost á valkostum og stuðningi  í

þeim efnum
Answered: 338 Skipped: 7

Total 338
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71.34% 239

16.42% 55

8.36% 28

2.99% 10

0.90% 3

Q23 Aðstaða og búnaður er jafnan eins og
best gerist

Answered: 335 Skipped: 10

Total 335

Mjög sammála
(að þetta ei...
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57.83% 192

32.83% 109

6.93% 23

2.41% 8

Q24 Á fyrsta degi skólaársins
(skólaboðunardag) hefur tíðkast að allir
nemendur og foreldrar mæti í viðtöl til

umsjónarkennara.  Hver er þín skoðun á
þessu fyrirkomulagi?

Answered: 332 Skipped: 13

Total 332

Ég vil halda
þessu óbreyttu

Ég tel nóg að
nýir...

Ég vil hafa
skólasetning...

Önnur hugmynd:
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Ég vil halda þessu óbreyttu

Ég tel nóg að nýir nemendur/foreldrar við skólann séu boðaðir í viðtöl en aðrir geti óskað eftir viðtölum.

Ég vil hafa skólasetningu án viðtala

Önnur hugmynd:
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25.15% 83

53.33% 176

13.33% 44

8.18% 27

Q25 Hvaða skoðun hefur þú á fyrirkomulagi
námsgagnainnkaupa?

Answered: 330 Skipped: 15

Total 330

Ég vil að
foreldrar sj...

Ég vil að
skólinn eða...

Ég vil að
skólinn eða...

Önnur tillaga:
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Answer Choices Responses

Ég vil að foreldrar sjái sjálfir um innkaup námsgagna fyrir nemendur

Ég vil að skólinn eða Foreldrafélagið annist þetta fyrir alla nemendur og innheimti gjald vegna þess

Ég vil að skólinn eða Foreldrafélagið annist þetta fyrir yngsta stig og innheimti gjald vegna þess en foreldrar annist innkaup vegna eldri nemenda

Önnur tillaga:

25 / 29

Drög að stefnu Hörðuvallaskóla - mat starfsmanna og foreldra á stefnuþáttum SurveyMonkey



46.06% 146

18.61% 59

35.33% 112

Q26 Áformað er að taka upp það viðmið að
bekkir verði stokkaðir upp þrisvar á

skólagöngu nemenda, þ.e. milli 2. og 3.
bekkjar, milli 5. og 6. bekkjar og milli 7. og 8.

bekkjar.  Rök með því geta verið að auka
tengsl innan nemendahópsins, brjóta upp

óæskileg mynstur o.fl. Hvaða skoðun hefur
þú á þessu?

Answered: 317 Skipped: 28

Total 317

Ég er
fylgjandi þv...

Ég er
fylgjandi...

Ég tel
óæskilegt að...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Ég er fylgjandi því að bekkir séu stokkaðir upp á þennan hátt.

Ég er fylgjandi uppstokkun bekkja en sjaldnar en þessi tillaga gerir ráð fyrir (vinsamlegast útskýrið í athugasemd)

Ég tel óæskilegt að bekkir séu stokkaðir upp
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Q27 Samstundir hafa verið fastur þáttur í
skólastarfinu.  Hve oft telur þú æskilegt að

hafa samstundir?
Answered: 324 Skipped: 21

45.63%
146

10.94%
35

22.81%
73

8.44%
27

10.63%
34

1.56%
5

 
320

 
3.68

16.01%
49

6.21%
19

30.72%
94

21.90%
67

21.57%
66

3.59%
11

 
306

 
2.62

11.40%
35

2.28%
7

18.24%
56

15.31%
47

39.74%
122

13.03%
40

 
307

 
1.91

Á yngsta stigi

Á miðstigi

Á unglingastigi

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

 Daglega 4 sinnum í viku 3 sinnum í viku 2 sinnum í viku 1 sinni í viku Sjaldnar Total Weighted Average

Á yngsta stigi

Á miðstigi

Á unglingastigi
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19.50% 63

43.03% 139

7.12% 23

21.36% 69

1.24% 4

7.74% 25

Q28 Telur þú æskilegt að skólinn taki upp
uppeldisstefnu?
Answered: 323 Skipped: 22

Total 323

Nei

Já en tek ekki
afstöðu til...

Já
Uppbyggingar...

Já Jákvæðan aga

Já SMT

Já aðra:

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Nei

Já en tek ekki afstöðu til hverrar

Já Uppbyggingarstefnuna

Já Jákvæðan aga

Já SMT

Já aðra:
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47.73% 158

35.95% 119

16.31% 54

Q29 Telur þú æskilegt að auka vægi
íþróttakennslu eða hreyfingar, jafnvel þó
taka verði tíma af öðrum námsgreinum?

Answered: 331 Skipped: 14

Total 331

Já

Nei

Tek ekki
afstöðu

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Já

Nei

Tek ekki afstöðu
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